

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— II, PLAZUELA DEL CORPUS, II —
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDIENTE
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1801
— POR —
RUFINO CAÑO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTÍN, N.º 7 —
TELÉFONO 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



¡LABRADORES!

Nitrato disponible encontrará en los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

Precio más reducido que el que más, servido en el acto, yendo a la

ESTACION DE YANQUES

“LA ADUANA”

Vendo Ford a Plazos

todas formas, sin aumento de precio y con enseñanza.

Dirigirse al apartado de Correos, número 17, Segovia.



CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON JOSE SANCHEZ HERRERO

Del comercio de esta capital

FALLECIO EL DIA 9 DE MARZO DE 1919

Después de recibir los Santos Sacramentos

y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Juana García,

Ruega a sus numerosas amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que se celebrarán el día 9, de siete y media a ocho y media, en los RR. PP. Misioneros, por cuyo acto de caridad cristiana les quedará agradecidos.

La política social de previsión

Para tratar de varios proyectos

Durante la semana pasada se ha reunido en el Instituto Nacional de Previsión el Consejo de Patronato para tratar de varios proyectos referentes a la política social de previsión, y, entre ellos, el del paro forzoso, el de seguro de enfermedad y el de maternidad.

Sistema de seguros

El de paro forzoso es una consecuencia de las reuniones de la Comisión Paritaria, formada por obreros y patronos, que a costa de muchos debates llegaron a un acuerdo; el de enfermedad es consecuencia también de otra labor previa, es decir de la Conferencia de Seguros que tuvo lugar en Barcelona en noviembre último; y el de maternidad es igualmente la consecuencia de un compromiso que el Gobierno español adquirió en 1919 en Washington, por medio de los representantes que envió a dicha población.

Este compromiso hubo que atenderlo, a cuyo efecto la ley de 13 de Julio de 1922 ratificó el Convenio de Washington, y autorizó a nuestro Gobierno para llevarlo a efectividad, creando una Caja de Seguro obligatorio de maternidad y consignando 100.000 pesetas en los presupuestos generales del Estado para aportar, en nombre de éste, la cantidad inicial que hace falta a fin de implantar el mencionado sistema de seguros.

El Consejo de Patronato del Instituto ha estudiado los temas a que hemos hecho referencia, y después de la natural discusión en la cual intervinieron capacidades notables de nuestro país, acordó enviar al Gobierno los informes correspondientes en el sentido de aceptar todos esos seguros y dando las bases para la organización y funcionamiento del obligatorio de maternidad.

Contra la mortalidad infantil

La política social, tiene, indudablemente, un coste que es imprescindible en los países.

¿Quién va a negar la significación de un seguro obligatorio de maternidad, que tiene por fin velar por la conservación de la raza, disminuir la mortalidad infantil y atenuar los sufrimientos evitables de las madres y sus recién nacidos?

El fin de este seguro es la defensa de la especie. España pierde más de 100.000 niños anualmente menores de doce meses, y aun habiendo un promedio de natalidad bastante elevado, el aumento en la población es insuficiente, según se comprueba por las cifras del último Censo, según el cual resulta que crecemos a razón solamente de 134.000 habitantes por año. Y es que la emigración y la falta de salubridad son dos fuertes contingentes que evitan el crecimiento de nuestra población, y por eso precisa establecer medios, directos o indirectos, de propaganda y conservación de la especie.

Este es el aspecto del seguro obligatorio de maternidad, al que habrán de contribuir el Estado, el Municipio, la provincia, la región, y su implantación será un atenuante de los males a que hacemos referencia. Pero para que sea eficaz ese seguro de maternidad tendrá que ser unido al de enfermedad, porque si no, aquél no podrá desarrollarse ni exteriorizarse como si va unido al segundo.

Hay que hacer esfuerzos para la implantación de estos sistemas

Y éste es uno de los temas que estos días se ha debatido, habiéndose pronunciado la máxima opinión por el sistema de enlazar forzosamente uno y otro seguro, para que, unidos, vayan tomando el desarrollo que de otra manera no habrían de tener.

Claro es que hay que hacer esfuerzos para la implantación de estos sistemas que son socialmente beneficiosos; pero económicamente duros para el presupuesto de España, que está en un momento que necesita economizar. No se puede tampoco, sin embargo, llegar a economías que resulten perjudiciales o que impidan el desarrollo de elementos útiles al país.

Será ésta una cuestión que en día no lejano tendrá que estudiar el Gobierno para llegar a una solución definitiva.

CRONICA

PORTUGAL Y ESPAÑA

Con frecuencia aparecen en los periódicos españoles artículos ensaltecidos la conveniencia de una fusión entre España y Portugal. El tema, de veras sugestivo, ha sido tratado por escritores de todos los matices, estudiándolo cada cual bajo sus diferentes puntos de vista.

Sin embargo, esa unión no pasa de ser una bella ilusión. Como decía don Juan Valera, escribiendo acerca de esto mismo, las más importantes verdades se reconocen por sentimiento y por instinto, antes de que por medio del raciocinio se demuestre la certidumbre de ellas y se declare y explique el fundamento en que se apoyan y sostienen. En éste número de verdades se cuenta la de que en la península que habitamos hay dos naciones distintas, portuguesa y española. Si hubiera dos Estados y una sola nación, los Estados fácilmente se fundirían. Lo difícil, lo punto menos que imposible, es fundir las nacionalidades.

El ejemplo de Italia no debe en manera alguna alucinarnos ni movernos a la imitación. Las circunstancias son muy otras en aquella que en esta Península. Allí, o no hay nación, o tiene que haber una Italia; aquí hay dos naciones, y aun seguiría, acaso durante siglos, habiendo dos naciones, aunque ambas, o por una revolución, o por una conquista, o por un pacto, vinieran a formar un Estado solo.

Portugal, aunque es una nación hermana, no forma parte, no es la misma nación española. La historia de Portugal es tan grande, que no puede perderse ni confundirse en la historia de otro pueblo; pero no es ésta la mayor dificultad. Grande, heroica, admirable es también la historia de Aragón, que tampoco pueda perderse ni confundirse, y, sin embargo, la nacionalidad, la autonomía aragonesa vino en sazón oportuna a amalgamarse con la de Castilla, formando así la nacionalidad Española. La mayor dificultad es que la sazón oportuna, el momento propicio en que la fusión hubiera sido fácil, pasó mucho tiempo ha. Las diferencias se han hecho cada vez mayores desde entonces, y nos han ido separando, en lugar de irnos uniendo.

En aquellos buenos tiempos de los Reyes católicos y de don Juan III, en aquellos tiempos de mútua prosperidad, sin estar llenos de recelos y agriedades por el infortunio, hubieran podido estrecharse y confundirse ambas naciones en la cumbre de la grandeza y de la gloria, como Aragón y Castilla se confundieron. Pero después de la rota de Alcazarquivir, hamillada y moribunda la nación portuguesa, y sujeta y postrada bajo el cetro de hierro de Felipe II, no pudo unirse aunque tuvo que someterse a Castilla. Así es que la revolución de 1640 fué indispensable, fué el renacimiento de un pueblo que había muerto o que gemía esclavo, cuya gloria eclipsada era preciso que volviese a brillar. Desde entonces, la división entre Portugal y España se ha hecho cien veces más honda, la rotura más difícil de soldar, los signos característicos de ambas nacionalidades más preeminentes y diversos.

No hay, pues, que soñar con esa fusión. Lo que hay que hacer es acercarse cada vez más a ambos pueblos, que nos conocemos, que nuestras relaciones sean cada día más firmes, que fraternicemos y que dejemos ambas naciones de vivir como hasta ahora, cual si se tratase de dos pueblos separados por millares de leguas. Solo podemos ser hermanos, y a eso es a lo que hay que tender.

A. GUERRA

Noticias militares

ARTILLERIA

Ascensos.—Han ascendido al empleo inmediato, el teniente coronel don Enrique Alau, los comandantes don Enrique Uriarte y don José Banús, y los capitanes don Bernardo San Frutos y don Jesús Font.

OFICINAS

Ascensos.—Han obtenido el ascenso al oficial primero don Manuel Velasco, el segundo don Lorenzo Telo, el tercero don Emilio Ruiz Campos, el escribiente de primera clase don Félix Ortega y el de segunda don Gerónimo Cidraque.

La Memoria del Banco de España

Los billetes en circulación.—Existencias de oro y plata.—La participación del Estado en los beneficios

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria leída en la Junta general de accionistas del Banco de España.

En ella se detallan operaciones y beneficios, siendo los datos más interesantes los siguientes:

Al terminar el año 1922, la cifra de billetes en circulación alcanzaba la suma de 4.136.958.350 pesetas, por 4.244.080.675 en 1921, descenso tanto más significativo, cuanto que en el decenio 1911-1921 la circulación de billetes venía aumentando constantemente. Esta disminución sólo puede atribuirse al menor desarrollo de la riqueza del país.

En las cajas del Banco figuraba en 31 de Diciembre una existencia en oro, propiedad del establecimiento, por valor de 2.448.449.657,52 pesetas, por 2.448.449.097,52 en la igual fecha del año anterior. En poder de los corresponsales extranjeros había pesetas 35.822.416,65.

Al acabar el año 1922, la cantidad de plata sumaba 645.594.289,36, por 625.041.477,58 pesetas en 1921.

Se dió también cuenta de la solución adoptada para normalizar la Caja de Pensiones de los Empleados del Banco, sin necesidad de acudir al auxilio de los accionistas.

A éstos les han sido repartidas 65 pesetas por acción en 30 de Junio, y 75 en 30 de Diciembre.

La cifra de participación del Estado en los beneficios del Banco asciende a unos 27 millones de pesetas, lo que, sumado a los impuestos generales, arroja un total de 51 millones en favor del Estado y su Tesoro.

QUEREMOS

SORPRENDER A USTEDES

MUY AGRADABLEMENTE

POR ESO... nada decimos

del gran acontecimiento que

preparamos.

BASTARIAN DOS PALABRAS...

¡SOLO DOS PALABRAS!

EN BREVE LAS DIREMOS...

SEGOVIA

entera celebrará seguramente el sensacional y monumental suceso.

ESTO SERA NUESTRO MAYOR TRIUNFO

CINE IDEAL

MERCADOS

Trigos

Los labradores se muestran satisfechos del pasado régimen de lluvias, que ha dado a las tierras el tempero apropiado.

En cuanto al negocio, no ha sufrido, en general modificación durante la semana, por lo que los precios permanecen firmes.

En Valladolid se opera por partidas entre 75 y 75,50 reales fanega.

Otras plazas: Palencia, Segovia, Salamanca y Zamora, a 73 reales fanega; Burgos, Álava, a 77; mocho y rojo, a 71; Ríoseco, a 71 y 72; Lerma, a 68; Herrera, a 71; Villarcayo, de 72 a 76; Peñaranda, a 72 y 73; Rueda, a 75; Baltanás, a 74; Soria y Piedrahíta, a 72; Medinaceli, a 76; Avila, a 74,50; Nava del Rey, a 75.

En Valencia se ofrece con tendencia sostenida: candeal Mancha, a 46,50 pesetas los 100 kilos, sobre vsgón, sin envase; geja, a 45; hembrillas Daroca, a 46; Salamanca y candeal P. ñaran, a 44,50, con envase; extremeño y rubión gomocello, a 44,50; duro Andalucía, a 49.

En Sevilla: recios semoleros, de 40 a 41 pesetas lo 100 kilos, sin saco, sobre vsgón; corriente, barbilla y blanquillo, a 40; voltizo y tremés, a 38,50 y 39.

En Tarragona se ofrecen los 55 kilos de trigo Segarra de 27 a 28 pesetas.

En Barcelona se han hecho operaciones con trigos procedentes de Nava del Rey a 44,50 y 44,75 los 100 kilos;

de Valderas, a 43 25; de Palencia, a 43,50, y de Salamanca, a 43.
(De El Economista)

NUEVOS SERVICIOS DE AUTOMOVILES

Don Galo Alvarez, vecino de Cuéllar, ha solicitado la correspondiente autorización para establecer un servicio público de viajeros, con auto móvil, entre Segovia y Riaza por las carreteras de Boceguillas a Segovia, Puente de Mesa a Cuevas de Provanco, Sepúlveda a Cuéllar y Sepúlveda a Atienza.

El mismo señor ha solicitado autorización para establecer un servicio público de viajeros, con automóvil, entre Segovia y San Ildefonso.

Don Martín Heredero, vecino de Segovia, solicita establecer un servicio público de viajeros, también con automóvil, entre Segovia, Santa María de Nieva y Sangarcía.

Igual autorización solicita el vecino de Prádena don Antonio Martín y Martín, para establecer un servicio de automóvil para viajeros, entre Segovia y Prádena.

EL AMOR DE AMERICA A LA MADRE PATRIA

El cardenal Benloch, gloria de la Iglesia y honra de España, marcha a Chile.—El Rey y el Gobierno quieren que el viaje del primer purpurado español, que visita el continente americano, corresponda a la alta significación que encierra

Una verdadera casualidad ha hecho llegar a las manos del periodista la carta que contiene la noticia de los títulos de esta información, que gozosamente transmitimos a nuestros lectores.

De día en día se hace más ostensible la corriente del entusiasmo amor que las Repúblicas Americanas de origen español profusan a España. A medida que el tiempo pasa, la reivindicación de la gloria que corresponde a nuestra Patria, gloria que perdurará por siempre en la historia universal, gana los espíritus de los hombres del otro lado del mar, que a España deben su civilización y su abolengo. Y bien puede decirse que en toda América, desde los Estados Unidos, donde el hispanismo cuenta con fervorosos defensores hasta el Uruguay, están fijos los ojos y el pensamiento de las gentes en la vieja nación española, a la que los pueblos jóvenes del continente americano, emancipados por mayoría de edad, rinden la espiritual pleitesía que hace del vínculo o la sangre, por el que están unidos a la que amorosamente designan «la madre Patria».

En esta simpática rivalidad en el afecto, la República de Chile quiere tener la honra de albergar a un príncipe de la Iglesia que sea el primer cardenal español que pise la tierra que a España debe el tesoro de la Fe, y al efecto ha invitado con cetera mirada a su eminencia el cardenal Benloch y Vivó, para que honre con su presencia en el año actual las fiestas nacionales chilenas, que han de coincidir con una solemnidad religiosa en la espléndida ciudad de Santiago.

La primera noticia

El reverendísimo Padre Silverio de Santa Teresa, religioso carmelita de Burgos, confesor de su eminencia, recibió en el pasado mes de Febrero una carta de su hermano en religión, el reverendo Padre Ernesto de Fénix, de Santiago de Chile, en que le decía:

“Querido Padre: No pensaba dar señas de vida con cartas ni otros escritos, pero no puedo negarme a un favor que me pide el superior de los Reverendos Padres Mercedarios de esta ciudad. Como vuestra reverencia sabe estos religiosos fueron los primeros que evangelizaron aquí, venidos de España y como Orden que de ahí procede conservan gran afecto a la madre Patria. Ahora se les ofrece una ocasión de exteriorizar una vez ese amor y no quieren desaprovecharla, y contribuir con cuanto les sea posible al acercamiento de Chile a España. Han conseguido que Su Santidad Pío XI declare Basílica (la primera que se concede en Chile) su hermosa iglesia, y para su consagración desean que venga el eminentísimo cardenal de Burgos.

Esta idea ha sido recibida con gran entusiasmo y puedo adelantar que el Gobierno, por su ministro del Exterior, el ilustrísimo señor arzobispo de Santiago y personas de la más alta representación política y social, trabajarán con todo entusiasmo porque sea una realidad la venida del señor cardenal. Hoy les hace hervir la sangre el que un cardenal y tal cardenal sea el primero que pise este suelo arrancado a la barbarie por los hijos de España. Le aseguro que realizaría su eminencia una misión altamente beneficiosa para la Religión y para la Patria, y su venida equivaldría a una reforma radical de la Historia de la colonización, en la cual tanto se va ganando. El recibimiento sería colosal, puesto que tomarían parte en él Gobierno y pueblo. El favor que le pido es que vuestra reverencia haga cuanto le sea posible para que este proyecto se realice, pues con ello hará un alto servicio a Dios, a España y a Chile.»

¿Puede darse algo más interesante ni más terminante?

La fama que lleva a los pueblos americanos el nombre esclarecido del cardenal Benloch despierta en Chile el anhelo de atraerle y hospedarle; de su alto prestigio esperan beneficios inmediatos para los intereses materiales de España y de la República chilena. Y es más, en su presencia y en la eficacia de su palabra soberana se funda la convicción, de que serán destruidas las leyendas que ponen sombras todavía en el nombre de la nación civilizadora y se operará una reforma radical en la áurea historia de la colonización, que es tanto como decir en los textos de la historia nacional chilena.

Una gestión diplomática

Asunto de tanta importancia y de tal trascendencia tenía que tramitarse oficialmente, como así ha sido.

El ministro de Estado señor Alba, recibió no ha mucho un documento de Chile, cursado por trámites diplomáticos, en que poco más o menos se decía lo que el religioso carmelita expresaba en la carta inserta. Y el ministro de Estado, al dar cuenta al cardenal Benloch de estos deseos de la República chilena, se creyó en el caso de escribir de su puño y letra consideraciones inspiradas en un alto concepto patriótico, que sentimos no reproducir por desconocer el texto original.

Por otra parte, sabemos que el ministro de España en Chile se ha dirigido al cardenal Benlloch, dándole cuenta circunstanciada de todas las gestiones, así como también que el ilustre purpurado, poniendo por encima de cuantos asuntos pesan sobre él, el deber en que se halla de servir a la iglesia y a su patria ha aceptado el requerimiento que se le hace, disponiéndose a cumplir esta misión providencial, que pone en sus manos los altísimos intereses que de ella dimanan y cuya trascendencia en innecesario encajear.

El Rey y el Gobierno español
Naturalmente se ha dado por el ministro de Estado conocimiento de este negocio al presidente del Consejo de ministros, y como es lógico, el señor García Prieto ha informado a su majestad el Rey.

Tuviera solamente aspecto religioso el viaje a Chile del cardenal Benlloch, y para nada estaría en el caso de intervenir el Gobierno. Teniendo a la vez el aspecto diplomático y el interés nacional que le da la República de Chile, ha de intervenir cual le corresponde el Gobierno español. Y el viaje a América del insigne cardenal, que tal vez pase de Chile a otras Repúblicas, se realizará con el boato, con la representación, y con la pompa exterior que corresponde a la jerarquía de un príncipe de la Iglesia y al prestigio de nuestra Patria.

Concurren en el cardenal Benlloch

calidades morales, intelectuales y físicas para que su presencia en América gane las voluntades. Sus elevadas virtudes, la recia y vasta cultura, el espíritu artístico, la mágica elocuencia de su palabra, la llaneza de su trato, su efusión cordial, se unan a la simpatía personal, a la arrogancia de la figura, a la majestuosidad de su porte, realzada con la Púrpura de su rango. Su viaje constituirá un episodio trascendental en la obra de la compenetración hispano-americana.

Y bien puede decirse que España tendrá que enorgullecerse y congratularse por los frutos que su prestigio obtenga del viaje realizado a América por el primer cardenal español, príncipe de la Iglesia, que, como tal, va a levantar la diestra adornada con el rubí cardenalicio para bendecir a aquellas muchedumbres de hijos de España que recibieron como dice el poeta,

«La misma religión, el mismo idioma», de unos humildes frailes y de unos legendarios soldados españoles que constituyeron el nexo que unirá por siempre a través de los siglos y de las mudanzas políticas a esta nación española que abrió el libro de América, porque necesitaba de mayor espacio para continuar escribiendo en la historia el relato de su grandeza, que en vano pretenderá jamás mermar la envidia.

A. DE MIRABAL

ción con piltrafas de pequeña complacencia.

La inquietud y el desasosiego de algunos consejeros, es bien manifiesta.

Los obstáculos por vencer arrecian, a medida que transcurren los días.

Las próximas elecciones acaso constituirían para el Gobierno actual, la corona funeraria, en vez de lazos triunfales, como se presume.

Si la unidad es síntoma de fuerza, forzoso sería reconocer que la división es la muerte, y por el camino que llevan las cosas, el futuro parlamento será un conjunto de heterogeneidad peligrosa para la estabilidad del Gobierno.

Si la crisis, que se tenía como probabilísima no se ha suscitado, se debe, sin duda, al esfuerzo titánico del Gobierno, para no desertar en los críticos momentos electorales, cosa que perjudicaría gravemente el amor propio del gabinete garciprietista.

El decreto de disolución se acerca; pero aún están en pie los problemas de carácter social.

El hecho de no haber comparecido ante el Supremo de Guerra y Marina el general Navarro, como debía hacerlo, se cree que ha provocado en las entrañas del Gobierno una difícil situación.

El señor García Prieto se esfuerza en restar importancia al caso; pero en los círculos políticos se le atribuye mucha.

La causa por la muerte del señor Dato

Se confirman las noticias adelantadas

Dice un periódico:
Escribamos que en la vistilla celebrada en la causa que se sigue por la muerte violenta de don Eduardo Dato había habido numerosos sobreseimientos. Así ha sido.

Como consecuencia de la citada vistilla serán juzgados: Pedro Matéu Cusidó, Luis Nicoláu, José Miranda, el «Florista»; Veremundo Luis Díaz, que usó el nombre de Luis Baile; Ignacio Delgado, Mauro Bajatierra, Tomás de la Llave y Adolfo Díaz.

Los sobreseimientos se refieren a los procesados Ramón Lasatell, Cástor Rodríguez, Lucía Joaquina Concepción, la «Rubia»; Mercedes Lluch, Luis del Amo, Feliciano Vaquerizo, Esteban Collado, Manuel Sáiz, Joaquín Alvarez, Adrián Escudero, José Soler y Félix Roig.

Se da cumplimiento a los autos de libertad

Han sido puestas en libertad la madre de Ramón Casanella, Mercedes Lluch Roca, y la mujer de Nicoláu, Lucía Joaquina Concepción.

En la cárcel de hombres fué puesto en libertad José Soler, del que se llegó a decir que ocupaba la motocicleta que utilizaron los que cometieron el atentado. También fué puesto en libertad Ramón Lasatell Moys, que había sido acusado como encubridor.

La ocupación del Ruhr

Es discutida en la Cámara inglesa

Londres.—Ha sido discutida una moción, presentada por los laboristas, referente a la ocupación de Ruhr por Francia y Bélgica.

El señor Robert Cecil hace la crítica de la proposición por considerarla insuficiente, y agrega que, en su opinión, la Sociedad de las Naciones es el único organismo que puede reglamentar la cuestión de seguridad.

El laborista señor Whaley habla a continuación diciendo que no corresponde a Inglaterra—que confiscó los barcos y las colonias alemanas—dar ahora una lección a Francia en lo que se refiere a la conducta que observa en el Ruhr.

Termina solicitando la internacionalización de todos los yacimientos y explotaciones de carbón del Ruhr.

El señor Bonar Law declara que no es cierto que exista ningún cambio en la política llevada a cabo por el Gobierno.

«Mientras que los hombres de Estado franceses—agrega el primer ministro—continúan teniendo la creencia de que la presión realizada en el Ruhr ha de surtir efecto sobre Alemania, es inútil que Inglaterra ofrezca su mediación.»

No recayó votación sobre la proposición laborista, terminando el debate sin que se llegara a ninguna solución.

+
EL MUY ILUSTRE SEÑOR
DON FRANCISCO JAVIER ÍÑIGUEZ CARRERAS
Abogado, Caballero profeso de la Orden Militar del Santo Sepulcro
FALLECIO EL DIA 8 DE MARZO DE 1923
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual don Julio Díaz y Castro, presbítero; su desconsolada esposa doña María Ana Herreros de Tejada y Santa Cruz; su hijo don Javier; hermano don Isidro; padres políticos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se verificará mañana, a las diez y media, en la parroquia de San Andrés, y acto continuo a la conducción del cadáver a la estación del ferrocarril, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán profundamente reconocidos.

Misa de privilegio

Se dirá mañana viernes, a las nueve, en la parroquia de San Martín, por el alma de la señora

DOÑA FRANCISCA CALLEJO
VIUDA DE SANCHEZ VAREZ
(Q. E. P. D.)

Su hermano y demás familia,
Ruegan a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

“HISTORIA DE SEGOVIA,”
por el licenciado
Diego de Colmenares
revisada y anotada por
Baeza y Vergara

acaba de salir a la venta la tercera edición.

Precio del ejemplar, 10 ptas.

Para fuera de Segovia, 11 “

De venta, en todas las librerías y en casa de su editor, don Segundo

Gila, San Francisco, 23, 2.º

LA MODA

De la visita a la exposición de una de las principales casas de costura de París (quizá una de las que cuentan con más decididas partidarias entre nuestras elegantísimas) hemos sacado una impresión excelente.

La nueva moda, si hemos de atenernos a la importantísima colección que hizo nuestras delicias durante el largo rato que duró el interesante desfile de sus creaciones, verdaderamente encantadoras por la elegancia y originalidad de sus detalles, es una moda en la que predomina la sencillez más atractiva, las combinaciones de color más acertadas, la línea favorecedora y los buenos propósitos de hacer que los escotes tengan unas dimensiones discretas, las faldas una amplitud y un largo convenientes, sin olvidar que en las más variadas tendencias de sus trajes existe por igual el mismo propósito, cuya realización es un hecho consumado, de unir a la distinción más convincente la línea más fascinadora y elegante.

En la colección de que nos ocupamos, los bordados, que durante tan larga temporada han constituido el adorno principal de nuestras más exquisitas «toilettes», brillan por su ausencia en los trajes de mañana, en los «tailleurs» y aun en los «après-midi»; para mejor decir; brillan sobre la superficie mate o aterciopelada de muchos trajes de «soirée», ya que en su mayoría van confeccionados en crepones muy semejantes al «georgette», pero aunque tan flexibles, más compactos, o en «crêpe velours», una tela verdaderamente soñada, sólo comparable en su delicadeza con el aterciopelado sutilísimo de las alitas de las

mariposas, y en los que los motivos dibujados por el «strass», la deliciosa iridiscencia de los tallados cristallitos o los diminutos tubos y mustacillas, también en cristal dorado o plateado, que constituyen uno de los adornos más afortunados y favorecedores para estos trajes actualmente, resaltan con el prodigio de su refulgencia.
Al parecer, por lo que a esta importante casa creadora se refiere, la moda no prescinde de los trajes enteros, cortados en forma de camisa, de los que vimos varios modelos muy interesantes, por la original combinación obtenida por los materiales de idéntico tono y distinto brillo sobrepuestos uno al otro, incrustado primorosamente, formando complicada cenefa o caprichos motivos de muy ingenuos perfiles, bien en el centro del traje, bajo el cinturón, o simulando un ancho zócalo en el bajo de la falda y alrededor del escote.

Los plisados figuran en primera línea entre los adornos de actualidad, si bien no se imponen tan insistentemente como el pasado verano, y, desde luego, dispuestos en paños sueltos, como acontece en el modelo adjunto, de línea muy esbelta y joven, en el que por su nota sencilla y original substituyendo los puños de las mangas amplias y formando dos largos paños sueltos sobre la estrecha falda, adornada con una profusión de pequeñas tiritas de tela.

Este traje, en crepón romano color de frambuesa, lleva unos botoncitos forrados en la tela y unos primorosos ojales disimulados.

Su compañero adopte, para adornarse también, los plisados unidos a la influencia de las líneas «campanadas», que le prestan unos volantes cortados en forma ligeramente plisados, y que, colocados de ésta y por detrás su totalidad.

El cuerpo, muy sencillo, como casi todos los de la exhibición de que tratamos, lleva un pequeño escote redondo, y queda perfectamente ajustado de los hombros; satisfecho, quizá, de que la extraña tonalidad del rojo, muy en boga, de su color le basta para resultar muy interesante.

AMPARO BRIME

DE POLITICA

No ha habido crisis, pero las dificultades no han desaparecido

Dice un periódico:

Habían circulado rumores de crisis, y aunque no se han confirmado, se tiene la evidencia de que las causas que sirvieron para predecir esos rumores no han desaparecido.

La situación del Gobierno, pese al optimismo de Alhucemas, es cada día más difícil.

Esas dificultades irán en aumento, ya que basta ahora ninguna de ellas ha desaparecido.

Los problemas planteados requieren una solución rápida, solución que el Gobierno quiere esquivar habilidosamente, tratando de contentar a la opi-

Una protesta del Episcopado sueco.—La contestación de Poincaré

París.—El jefe del Gobierno ha contestado al manifiesto que los obispos de Suecia han dirigido a los cristianos del mundo entero protestando contra la ocupación del Ruhr.

En la carta que el señor Poincaré ha enviado al arzobispo de Upsala, primado de la Iglesia sueca, dice lo siguiente:

«Después de haber esperado vanamente que Alemania cumpliera sus compromisos, Francia y Bélgica se han visto obligadas a recurrir a las sanciones previstas por el Tratado. Solo obran en el límite de su derecho, y no pueden alcanzar las calumnias que les presentan como animadas de un espíritu de violencia y de odio. Están dispuestas a usar de su derecho con moderación, sin recurrir a las brutalidades ni a las violencias.

Francia desea vehementemente que llegue el día en que pueda perdonar los crímenes cometidos por Alemania a desencadenar la más terrible de las guerras.

Termina diciendo que no puede dudar de que los prudentes consejos del Episcopado de Suecia inclinarán a los directores de Alemania hacia el arrepentimiento y apresurarán así el día del perdón.»

Un incidente.—Obreros italianos apaleados y heridos.—Energica protesta del Gobierno

El *Giornale di Roma* publica un telegrama de Innsbruck, según el cual 17 obreros italianos, a los que acompañaba un sacerdote, y que atravesaban Alemania en dirección a Bélgica, no pudieron apearse del tren en la estación de Rosenheim (Baviera).

La multitud suponía que los obreros italianos iban colocados al Ruhr, y numerosos individuos insultaron a los obreros y al sacerdote, paicándolos. Resultaron todos con heridas y contusiones, por lo cual tuvieron que montar de nuevo en el tren.

Dos obreros que resultaron gravemente heridos se negaron a ser llevados al hospital. Declararon que preferían ser conducidos de nuevo a Italia.

Al llegar el tren a Innsbruck el sacerdote se dirigió al Consulado italiano, y denunció los hechos.

El cónsul de Italia en Innsbruck, telegrafió rápidamente a Roma, y al darse cuenta de los hechos al señor Mussolini, el jefe del Gobierno telegrafió inmediatamente al embajador de Italia en Berlín y al cónsul italiano en Munich para que protestasen energicamente y exigieran sanciones ejemplares y las reparaciones consiguientes.

Además el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, notificó a los Gobiernos alemán y bávaro que la nueva

+
LA SEÑORA
D.ª TECLA BOVÉ
VIUDA DE PARDO
Ha fallecido el día 8 de Marzo de 1923
a los 79 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su director espiritual R. Padre Fr. Angel Gallego; su desconsolada hija doña Adela; hijos políticos don Enrique Malagón, doña Elvira Ochoa y doña Teresa Pecho; nietos, biznietos y demás familia,
Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se celebrará mañana, 9, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Sol, número 12, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará pasado mañana, sábado, a las nueve de la misma, en la iglesia de San Andrés, por cuyos actos de caridad cristiana les viviran agradecidos.

Italia no tolera que los italianos sean objeto de violencias y que el Gobierno italiano está decidido a defender a sus connacionales cueste lo que cueste.
El señor Poincaré a Bruselas
El señor Poincaré ha confirmado esta tarde que irá a Bruselas el lunes para cambiar impresiones con el Gobierno belga. Regresará el martes por la mañana.

Información general De la Región

PALENCIA

Una niña se cae en un pozo y perece asfixiada
Ha comparecido en las oficinas de la Inspección de vigilancia el vecino de esta capital, Clemente Pelacios Abal, de cincuenta y cinco años, de oficio carrero y con domicilio en la calle de Panaderas, número 26, dando conocimiento de la desaparición de una hija suya, de trece años llamada Angela.

Se ha comprobado que Angelita en unión de otras niñas, se hallaba de doce a una, jugando en las calles de Panaderas y Mancornador.

Angelita se escondió en el portal de la mencionada casa donde a pocos metros existe un pozo, y sin observar el peligro, dio unos pasos precipitándose al fondo de las aguas sin ser vista por nadie.

Como es de suponer, el pozo carecía de tapa y reja.

VALLADOLID

Los exploradores de España.—Un acuerdo a don Octavio Lafita
Ha celebrado su asamblea reglamentaria esta altruista institución, según disponen los estatutos de su nuevo reglamento.

Al acto asistieron el Consejo local de alto patronato, el Consejo técnico, buen número de socios protectores y la tropa en su totalidad.

El presidente, don Santos Vallejo, declaró abierta la sesión, explicando el motivo principal de ella, y concordiando la palabra al señor Remis para leer un resumen de los hechos culminantes de la institución ocurridos en el período de 1921 a 1923.

Este señor, después de relatar numerosas fiestas y excursiones extraor-

Si un millón de hombres afirman lo mismo

¿LO CREE USTED?

Pues son un millón de hombres en el mundo entero que gastan las afeadas lámparas TUNGSRAM (Budapest), corrientes y medio watio; la mejor extranjera que existe hoy.

GRAN NOVEDAD

Lámpara medio watio ampolla, cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino. Exíjase en todos los establecimientos de lámparas y en

MONTERA 10.-MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Atención en varias enfermedades científicas con medicina de oro y plata. La mejor de todas las preparadas para restablecer progresivamente á los cabellos blancos en primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. No irrita. Útil y refrescante, puede usarse en la mano como el agua la más recomendable para el lavado de la cara. Se reparte en todas las farmacias y peluquerías de España y América.

Deposito central: VERGARA, 36 - MADRID.

Depositar de las limitaciones.

¡AGRICULTORES!

¡INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA.

APARTADO NUM. 15.-BURGOS

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS,"

GARAGE Y TALLERES:

Bravo Murillo, 125.-MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.

HAY COCHE «FORD»

PEDIR REGLAMENTOS

INTERESA A TODOS

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Desencas de la Matrix. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de píeas y brazos artísticos.

Sección de cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de a cara aumentada y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y ahumamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanets. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICOS Y DE UJO CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.-HOTEL FORNCS

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 71-72 reales fanega.
Cebada, a 37 id.
Centeno, a 49 id.
Algarrobas, a 80 y 82 id.

AYLLON

Trigo, a 18 pesetas fanega
Cebada, a 13 id.
Algarrobas, a 26,97 id.
Yeros, a 20,25 id.
Algarrobas, a 18 id id

SEPULVEDA

Trigo, a 10,50 pesetas fanega
Centeno, a 13,00 id.
Cebada, a 10,00 id.
Avena, a 7,50 id.
Algarrobas, a 18 id.
Yeros, a 18 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 18 pesetas la fanega.
Centeno, a 13,50 id.
Cebada, a 10,50 id.
Avena, a 8 id.
Yeros, a 18 id.
Algarrobas, a 18 id.

OLMEDO

Trigo, a 74 reales fanega.
Centeno, a 47 id.
Cebada, a 35 id.
Algarrobas, a 68 id.

ARVALO

Trigo, a 75 reales fanega
Centeno, a 48 id.
Cebada, a 37-38 id.
Yeros, a 17 id.
Algarrobas, a 68 id.

OUELLAR

Trigo, a 78 reales fanega de 84 libras
Centeno, a 40 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Algarrobas, a 70-72 id.
Yeros, a 32 id.

CANTALEJO

Trigo, a 17,50 fanega.
Centeno, a 12,50 id.
Cebada, a 9,50 id.
Avena, a 28 id.
Marina 1.ª a 20 reales arroba
Algarrobas, a 17,75 id.
Yeros, a 54 id.

PEDRAZA

Trigo, a 17 pesetas la fanega.
Centeno, a 15 id. id.
Cebada, a 15 id. id.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 72 reales fanega
Cebada, a 38 id.
Algarrobas, a 84 id.

SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO

Servicio mensual saliendo el 12 de Barcelona el 13, de Málaga el 14 y de Cádiz el 15, para New-York y Cuba, Veracruz y Puerto Méjico. Es el día de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Cádiz el 20, para Habana y Veracruz. El día de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Gijón y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Guayana Guayana, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carápano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, aranceando y haciendo las escalas de Liverpool, Oporto, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro viernes a las 7 de la mañana, el 2 de febrero, 3 y 13 de marzo, 23 abril, 26 mayo, 23 junio, 21 julio, 2 agosto, 15 septiembre, 13 octubre, 10 noviembre y 8 diciembre, para Fort-Said, Suez, Ceilán, Bombay, Singapur, Ho Ho y Manila. Se hace de Manila cada cuatro martes, a las 25 de marzo, 22 febrero, 21 marzo, 18 abril, 16 mayo, 12 junio, 11 julio, 8 agosto, 5 septiembre, 3 y 21 octubre, 20 noviembre y 18 diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, precediendo al viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio con transbordo de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Argón (Rocales intermedias) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 3, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LÍNEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Cádiz el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16, de Cádiz el 18, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Oporto, Gijón, Santander y Bilbao.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes a quienes la Compañía de navegación muy económica y trato sumamente como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos.
También se admite carga y se hacen pasajes para todos los puertos de América servidos por líneas regulares.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
EFICAZ CONTRA LAS TUBERCULOSIS
PREVENIR LA TUBERCULOSIS, BRONQUITIS
Y ENFERMEDADES DEL RESPIRATORIO
DEPOSITO DE BENEDICTO SAN BERNARDO 41
MADRID

BAJARON LOS PRECIOS
de la
Lámpara "NITRA"
AEG
La preferida por su
duración y luz intensa
Exíjase
en todos los establecimientos
de lámparas y en
AEG
IBERICA DE ELECTRICIDAD
S.A.
Madrid-Barcelona-Bilbao
Gijón-Sevilla-Valencia
Valladolid y Zaragoza

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 5.

Cuando quiera usted Nitrato,

no pida «Nitrato», sino «Nitrato de cal de Noruega».
Compañía Española de Nitratos. (S. A.) Fernandor, 4, Madrid

Representantes exclusivos para España de
NORSK HYDRO-ELEKTRISK VÆLSTOFARTIELSKAB

Kristiania (Noruega). Nitrato de cal granulado (en envases de sacos, impermeables o barriles). Nitrato de sosa sintético. Nitrato de Amoníaco. Nitrato de Sosa.

Servicio gratuito agronómico a los agricultores

VINOS QUE SE VUELVEN,

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR,

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.
Precios: 14 pesetas el kilo, 7,50 el medio kilo
Prospectos y pedidos a la Administración de
La Información Agrícola, Barquillo, 21.-Madrid
APARTADO NUMERO 6

El capitán "Sin Fatiga,"

gre... que dice con todas sus letras lo siguiente:
«Cuando un hermano o una hermana estén en peligro, todos los fanaldels (compañeros) deberán unir sus esfuerzos para sacarles de él, cueste lo que cueste.»
Pero ahora no se trata de eso.
¿Quién ha dicho al exempto Pepín que una de estas últimas noches me encontraría en la casita de la señora de Maillane?
—Yo.
—¿Quién ha estado a punto de hacerme sorprender por los polizontes en esa misma casa?
—Yo.
—¿Quién ha hecho asimismo traca-

sar un negocio que debía engrosar con una suma enorme la caja de la asociación?
—Yo.
—¿Por qué has hecho todo esto?
—Porque te amo y estoy celosa.
—De modo que confiesas...
—Confieso todo lo que quieras.
Y añadió animándose por grados:
—Confieso que mi sangre se ha vuelto fuego cuando he sabido que estabas en casa de esa vieja coqueta, que es una bribona...
Y lo que más me exaspera es que a fuerza de untos logra ponerse apetitosa la maldita... ¡diamantes... muchos diamantes!...
Parecía aquella mujer con sus dos pendientes, un montón de escombros con dos farolillos.
Sí, sí, lo digo y lo diré; antes quiero verte en manos de los arqueros, antes quiero verte preso, antes quiero verte en el cadalso mismo que en brazos de otra.
—Sin embargo, no debes ignorar

que todo miembro de la familia que por sus revelaciones o sus denuncias comprometa la libertad de un hermano o estorbe la ejecución de algún plan combinado por el jefe, se hace acreedor a la pena de muerte...
Este artículo de nuestros estatutos está terminante.
— Resulta, pues, de tus declaraciones que te has hecho acreedora a la pena de muerte.
¿Que tienes que decir en tu defensa?
—Tengo que decir lo que he dicho; estaba borracha... estaba celosa... estaba loca...
Cartouche se encogió de hombros.
—Basta, basta, estás juzgada, hija mía.
Después llamó.
—Gruthus.
—Patrón.
—Ya sabes lo que tienes que hacer.
—Sí, patrón.
El ex guardia francés sacó de su cintura una larga navaja.

Una risa feroz dilató su enorme boca, dejando ver una dentadura sucia y desigual.
La alegría de tener que verter sangre hacía brillar en sus ojos un fulgor siniestro.
Entretanto el capitán había cogido el brazo de Cartouche, y le decía:
—Supongo que todo esto no será más que una comedia... No haréis que asesinen ante nuestra vista a esa desgraciada.
El jefe no respondió.
Pero hizo una seña a Gruthus.
Este abrió la navaja y se aproximó a la Juana.
Cuando ésta le vió azanzar, le dijo con descaro:
—¿Qué es lo que quieres, carniceiro?... ¿Qué vas a hacer con esa lanqueta?...
Pero repentinamente la luz se hizo en su espíritu.
La borrachera en que vivía casi perpetuamente, se disipó al helado soplo del espanto.